

ПОКОЛЕНИЕ

## ИССЛЕДОВАНИЯ СТУДЕНТОВ ОЦЕНИЛИ НА ОТЛИЧНО

10 октября в Санкт–Петербургском доме национальностей состоялось награждение победителей конкурса студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в Санкт–Петербурге. В числе лауреатов премии Правительства Петербурга – семь студентов РГПУ им. А.И. Герцена.

«Десять лет назад мы озаботились проблематикой формирования толерантной среды в Петербурге и решили ежегодно проводить такой конкурс. Своими исследовательскими работами вы показали, что тоже не-

равнодушны к этой тематике, и доказали, что стремитесь быть достойными гражданами нашей планеты, – отметила, поздравляя победителей, первый заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Ирина Ганус.

Значимость студенческих исследовательских работ отметил и председатель Совета конкурса, президент Герценовского университета академик РАО Геннадий Бордовский: «Не перестаю восхищаться теми, кто принимает участие в конкурсе. Мне кажется, что конкурсы, связанные с толерантностью, гораздо сложнее других, в них сложно реализовать свои творческие возможности. Несмотря на это, каждый раз вы находите новые сферы, в которых необходимо формирование толерантности».

Конкурс проводится Комитетом по науке и высшей школе по четырем номинациям: «Психология», «Социология», «Культурология», «Педагогика». Участники конкурса – студенты очной формы обучения государственных и негосударственных образовательных организаций высшего образования, имеющих государственную аккредитацию и расположенных на территории Санкт–Петербурга. В 2016 году в конкурсе приняли участие 153 студента из 32 вузов Санкт–Петербурга. Победителями признаны 36 человек, в том числе семь студентов РГПУ им. А.И. Герцена: Маргарита Варфоломеева, Алексей Калимов, Анна Николаева, Анастасия Николаева, Мария Холчева, Анастасия Николаенко, Ольга Смирнова.

Евгений Мажаров

# 70 ЛЕТ БЫСТРЕЕ,

## ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Ведущий свою историю с 1946 года Институт физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена – один из лидеров подготовки квалифицированных педагогов, спортсменов и тренеров. По качеству образования среди подобных учебных подразделений страны в настоящее время институт занимает достойное место.

**В**olleyбол, художественная гимнастика, баскетбол, футбол, фитбол – с показательных выступлений по этим видам спорта открылся 28 октября торжественный вечер, посвященный 70–летию Института физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена.

Председатель Комитета по физической культуре и спорту Санкт–Петербурга Павел Белов поздравил выпускников, студентов и преподавателей от имени Правительства Санкт–Петербурга, вручил поздравительный адрес. Он особо подчеркнул: «Благодаря институту спортивная наука не стоит на месте, и она начинается именно здесь».

И.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов, открывая торжественный вечер, передал слова поздравления от и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергея Богданова и отметил, что факультет физической культуры и спорта прошел славный путь, сделал большой вклад в подготовку кадров в области физической культуры. Сергей Махов подчеркнул и то, что из четырех студентов РГПУ им. А.И. Герцена, удостоенных в 2016/17 учебном году Грантов Президента РФ, трое обучаются в Институте физической культуры и спорта, а это – один из индикаторов высокого качества подготовки. «Хочу пожелать вам всегда идти вперед!» – подытожил свое выступление Сергей Иванович.

Директор Института Юрий Лобанов рассказал об успехах Института физической культуры и спорта поздравил его сотрудников, представленных к присвоению звания «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки.

Торжественному вечеру предшествовала встреча выпускников разных лет: вспоминали годы учебы, гордились о достигнутых успехах, выдающихся спортсменах, обучавшихся в Герценовском университете и принесших награды нашей стране на различных представительных соревнованиях, в том числе Олимпийских и Паралимпийских играх. Почетными гостями вечера стали выпускники и преподаватели – легенды мирового спорта Галина Зыбина (олимпийская чемпионка 1952 года, серебряный призер олимпиады 1956 года, бронзовый призер олимпиады 1964 года в толкании ядра), Александр Дитятин (трехкратный олимпийский чемпион по спортивной гимнастике), Леонид Иванов (призер чемпионатов Европы и мира, участник олимпийских игр в Риме по академической гребле), Вера Комисова (чемпионка XXII Олимпийских игр в беге на 100 м с барьерами), Андрей Крылов (чемпион XXII Олимпийских игр в плавании) и многие другие.

«Часть своей души отдала за время работы в университете А.И. Герцена, и сейчас наши вузы взаимодействуют в процессе подготовки студентов. Желаю процветания, долгих лет, чтобы мы встретились и через много–много лет».

**Алла Потапчук, проректор по воспитательной работе ПСПбГМУ им. И.П. Павлова**

«Приятно встретиться в тех стенах, где мы были молодыми. Мы уже в том возрасте, который превышает юбилея, но, тем не менее, мы собрались. Многие приехали из дальних уголков России и других стран, потому что сюда всегда тянет. Наше дело – благородное. Мы работаем на здоровье. Желаем, чтобы наша отрасль развивалась, поскольку она – залог благополучия, оборонной способности и экономического потенциала, успехов, всего доброго и здоровья».

**Валерий Костюченко, профессор НГУ им. П.Ф. Лесгафта**

«С удовольствием поздравляю от лица СПбПУ и вручаю поздравительный адрес от имени Андрея Ивановича Рудского, ректора, члена–корреспондента РАН. Приятно сообщить, что выпускники факультета, а теперь института с честью и достоинством преподают нашим студентам технического вуза. Желаем благополучия, здоровья, творческих успехов».

**Владислав Бакаев, заместитель директора Института физической культуры, спорта и туризма СПбПУ**

### ДИНАСТИИ ВЫПУСКНИКОВ

Выпускник 1986 года Андрей Геннадьевич Лебедев (Ивановская область) приехал на празднование 70–летия вместе с сыном Вадимом – выпускником 2014 года, который является продолжателем педагогической династии и работает в гимназии учителем.

**АНДРЕЙ ЛЕБЕДЕВ:** «Во время обучения все тренировались, старались повысить свою физическую подготовленность по разделам гимнастики, лыжной подготовке. Особенно запомнился лодочный поход. После окончания обучения работал по распределению в школе в деревне Климово Ленинградской области. Преподавал начальную военную подготовку, трудовое обучение. Потом переехал в Днепропетровск, преподавал в строительном ПТУ №5 на должности руководителя физвоспитания. Потом вернулся в Россию. На состоявшемся вечере моих однокурсников мало, потому что наш курс уже встречался в сентябре. Очень понравилась организация праздника и те слова, что прозвучали от руководства университета».

**ВАДИМ ЛЕБЕДЕВ:** «С возрастом люди понимают, что их притягивает место, в котором они выучились, и они с удовольствием придут на следующие встречи. Желаю институту продолжать в духе патриотизма готовить и выпускать студентов, успеха в различных начинаниях и продвижения новых инновационных технологий, которые востребованы в современном обществе».

### НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ

24 октября в Герценовском университете в преддверии юбилея Института физической культуры и спорта стартовала «Неделя здоровья», в мероприятиях которой участвовали представители всех факультетов и институтов. Состоялись танцевальные мастер–классы, матч по футболу, соревнования по кроссфиту, фестиваль ГТО.

25 октября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась VIII Всероссийская научно–практическая конференция «Фитнес в физкультурном образовательном пространстве России и подготовке специалистов по физической культуре и спорту», посвященная 70–летию юбилею Института физической культуры и спорта.

В конференции участвовали представители 12 вузов, учителя физической культуры и руководители по физическому воспитанию дошкольных учреждений, педагоги дополнительного образования, фитнес–инструкторы и директора фитнес–клубов, а также студенты и магистры 1–2 курсов, слушатели курсов повышения квалификации и наши преподаватели во главе с заведующими кафедрами. Конференцию вели председатель конференции директор Института физической культуры и спорта, профессор Юрий Лобанов и сопредседатель профессор Елена Сайкина.

Было представлено 12 докладов по двум направлениям: «Фитнес и его стратегическая роль в физкультурном образовании и физкультурной реабилитации» и «Инновации в профессиональной подготовке и переподготовке специалистов по физической культуре». В рамках конференции проходила выставка научно–методической литературы по фитнесу.

В конце конференции были подведены итоги выступлений и конкурса проектов среди студентов 2–4 курсов и магистров 2 курса. Победителями конкурса среди индивидуальных проектов стали: I место – Анна Федорова (32 гр.); II место – Анна Быкова (32 гр.); III место – Ольга Забродина (2 курс магистратуры).

Лучшие статьи, присланные в сборник материалов конференции, будут опубликованы в электронном журнале «Фитнес: теория и практика».

24 октября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась фестиваль ГТО «Будь в спорте – Будь готов к труду и обороне!».

Фестиваль является частью физкультурно–массового мероприятия «Неделя здоровья», реализуемого в РГПУ им. А.И. Герцена в рамках программы развития деятельности студенческих объединений «Инициатива – Действие – Успех». Он проводился при поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт–Петербурга, Федерального агентства по делам молодежи, общероссийского спортивного движения «Сильная Россия» и молодежного движения «В спорте».

